

КТО ЗАЩИТИТ ИНВАЛИДА С МЕТЛОЙ ОТ ЧЕЛОВЕКА В ПОГОНАХ?

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
 Это происходило на глазах у другого дворника — женщины, работавшей неподалёку. Избиение прекратилось после того, как она закричала: "Что же вы делаете, бьёте инвалида!"
 Хулиганов быстро задержали по горячим следам и доставили в отделение. Но после того как они предъявили свои удостоверения людям в погонах, их отпустили, потому что сами состояли на службе в смежном ведомстве и тоже имели соответствующие погоны.
 Дворник, к его чести, в то утро работу всё-таки завершил, а потом от полученных побоев, морального и психического потрясения слёв в больницу, где и провёл целый месяц. Никто из пьяной компании в течение месяца не появлялся в больнице.
 Коллеги дворника настаивали, чтобы факт избияния был запротоколирован. Запись в журнале дежурного появилась, но задним числом и не так, как было на самом деле.
 Все, кто сталкивался с ситуацией подобного рода, когда в роли обвиняемых должны выступать люди в погонах, знают, как в таких случаях сразу же начинает включаться механизм защиты чести мундира соответствующего серьёзного ведомства, и все усилия пострадавшей стороны тщетны, если нет более сильного заступника и средств.
 Ни того, ни другого у по-



страдавшего, естественно, не было, а стало быть, до официального обвинения дело не дошло. Оно ограничилось формальным запоздалым извинением одного из хулиганов и обещанием оплатить расходы на лечение при условии, если он "не будет возникать". Деньги с трудом сейчас выплачиваются семье пострадавшего в виде мизерной ежемесячной пенки.
 Человек, рассказавший этот случай корреспонденту, просил не называть ни ведомства, ни фамилий, что мы и делаем, поскольку уголовного дела не заведено и суда не было. Однако сам факт наводит на невольные мысли.
 Какие погоня могут защитить в случае необходимости данную категорию граждан России? Как вообще государство и

мы, рядовые обыватели, относимся к калекам и людям с ментальными проблемами? Думаем ли мы, глядя на убогого человека, что все ходит под Богом и что никто не застрахован в этой жизни ни от беды, как говорится, ни от сумы?
 Об уровне цивилизованности общества можно судить по его отношению к старикам, детям и инвалидам.
 Являемся ли мы, Россияне, цивилизованным обществом, если человек в погонах, а значит, государственный человек, может поднять руку на заведомо слабого и обездоленного? Думаем ли мы, что нет.
 В противном случае не сидели бы у нас на тротуарах просиющие подаяния безрукие, безногие соотечественники, которых эксплуатируют их "неуловимые покровители".
 Не приходилось бы им передвигаться на самодельных самокатах, отталкиваясь от мокрого тротуара локтями.
 Не сидели бы они заперты на атаках, не имея возможности выйти из дома самостоятельно, потому что проектировщики многоэтажек не предусмотрели для них такой возможности.
 Да что там инвалиды, если даже просто старый или больной человек становится заложником непродуманного строительства, нацеленного на экономию, а не на удобства проживания всех категорий граждан и мест общего пользования!
 Бывая за границей, что в наше время не редкость, многие отмечают тот факт, что там

и парковка для транспорта инвалидов обозначена, и подъезды к домам с удобной пологой дорожкой наряду со ступеньками есть, и на работу эта категория людей принимается в первую очередь, и пенсии солдаткам, ставшим калеками на войне, выплачиваются, и на отдых к морю инвалиды без помощи солдат, ставшим калеками на войне, отправляются самостоятельно, потому что сервис и для него предусмотрен. Увы! Нашим соотечественникам приходится об этом только мечтать. Почему же мы до сих пор не последовали совету Владимира Маяковского и не начали "глазами жадными цапать то, что у нашей земли хорошо и что хорошо на Западе"?
 За нами ещё с советских времён тянется синдром стеснения, когда речь заходит о инвалидах. Мы почему-то не любим эту тему.
 Вспоминается случай восьмилетней давности. В Болховский интернат, где проживают дети с тяжёлыми заболеваниями опорно-двигательной системы, приехала большая группа ветеранов, школьников, самодельных артистов и американских миссионеров-протестантов. Когда руководители интерната начали знакомить гостей с условиями проживания и учёбы детей, то надо было видеть поведение наших и иностранцев. Американцы с улыбками на лицах бросались к детям. Не понимая друг друга, и те, и другие мгновенно находили общий язык и заявляли дружеские отношения.

А наши ветераны стыдливо покидали помещение под предлогом, что им на это тяжело смотреть.
 Не потому ли мы с такой лёгкостью отдаём заморским дядям Самам и тётям Мери таких детей, на которых нам самим "тяжело смотреть"? Они их ставят на ноги, делают своими гражданами, а мы жалуемся на демографическую ситуацию в стране.
 Может быть, я и сгустил краски, но думаю, что не очень. Случаи оскорбления инвалидов, к сожалению, довольно часты. За примерами далеко ходить не надо. Во многих городских маршрутах (об этом уже не раз писала и наша газета, но приходится повторяться) есть надписи, оскорбляющие чувства, например, глухих людей: "Кричите громче, не то проедете свою остановку!". Если я действительно глухой, то автоматический попадание в разряд второсортных пассажиров для водителя, да ещё и попаду под обстрел насмешек тех, кого Господь наделил зычным голосом.
 Почему люди в погонах, то есть облечённые полномочиями "людей государственных", упорно не замечают таких правонарушений оскорбительного характера? И не нарушение ли это конституционного права граждан-инвалидов на нормальное человеческое отношение к ним со стороны всех нас? По Конституции мы все равны, а на деле?

Виктор САДОВСКИЙ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ООО "ОРКОМ"
 продает со склада в Орле юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям **ЩЕБЕНЬ** гранитный, фр. 5-20, малыми партиями.
 Телефоны в Орле: 55-00-59, 55-38-88.

ЗАО «ДОРЗНАКСЕРВИС»
 302027, г. ОРЕЛ, ул. ЛЕСКОВА, 19, тел./факс: (4862) 498-577, 498-576.
 Товар сертифицирован.

ДОРОЖНЫЕ ЗНАКИ ВСЕХ ТИПОВ, УКАЗАТЕЛИ УЛИЦ, НУМЕРАЦИИ ДОМОВ, ЗНАКИ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ХОЗЯЙСТВА, ПОВТОРИТЕЛИ ГОСНОМЕРОВ А/М.

Срочно требуются провизоры и фармацевты.
 Оплата 8000—10000 руб.
 Телефоны: 72-07-14, 72-00-97.

Реабилитационный центр ООО "Надежда и доверие" проводит 7 октября:
 ● в 9 часов лечение алкогольной и табачной зависимости по методу Довженко.
 ● в 12 часов лечение избыточного веса по методу доктора Смельова.
 Прием ведет доктор медицинских наук, профессор кафедры психиатрии Донецкого медицинского института Б.Б. Ивнев.
 Гарантируется высокая эффективность лечения.
 Адрес: г. Орел, ул. Гагарина, д. 2, к. 34 (ДК профсоюзное).
 Тел. 42-80-24

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА
 Предмет контракта: выбор генподрядной организации на выполнение дорожных работ по ремонту автодорожных съездов дорожной сети в Орловской области:
лот № 1: ремонт съезда с автодорогой «Болхов — Мценск — Новосиль» км 61 к.п. н.п. Жилино протяженностью 0,450 км;
лот № 2: ремонт съезда с автодорогой «Орел — Гать — Лаврово — Редькино» км 24+480 протяженностью 0,125 км.
Сроки выполнения работ: лот № 1 — ноябрь 2006 г., лот № 2 — ноябрь 2006 г. — апрель 2007 г.
Условия выполнения работ: выполнение дорожных работ производится в соответствии с ведомостью объемов работ. Ведомости объемов работ выдаются в дорожном отделе ОГУ «Орелгосзаказчик» — Ю.А. Иванов, тел. (4862) 77-13-92.
Финансирование: областной бюджет. Финансирование работ по контракту будет осуществляться по мере поступления средств из областного бюджета.
Условия оплаты: аванс в размере до 30% от стоимости работ по контракту. Оплата за выполненные работы осуществляется заказчиком в течение 10 рабочих дней с даты поступления на счет заказчика целевых бюджетных (областных) средств на финансирование работ, предусмотренных контрактом.
Начальная цена контракта:
лот № 1 — 900000 рублей; **лот № 2** — 1940000 рублей, в т.ч. по программе 2006 г. — 1646292 рублей;
Критерии оценки заявок:
 1. Цена контракта.
 2. Обеспечение качества производства работ.
 3. Сроки выполнения работ (временные параметры).
 5. Гарантийный срок на выполняемые работы.
Преференции: ОИ: 0%; УИС: 0%.
Обеспечение заявки: не требуется.
Обеспечение контракта: не требуется.
Документация: 0 руб.
Условия выдачи документации: на основании заявления любого заинтересованного лица, поданного в письменной форме и переданного по факсу или в форме электронного документа (на бланке с указанием контактных телефонов, электронного адреса) по адресу заказчика, только после получения ведомости объемов работ в дорожном отделе ОГУ «Орелгосзаказчик» — Ю.А. Иванов, тел. (4862) 77-13-92.
Информация о конкурсе
 Прием заявок: 30 сентября 2006 г. — 31 октября 2006 г., по адресу заказчика.
 Вскрытие конвертов: 31 октября 2006 г., 11.00, по адресу заказчика.
 Подведение итогов: 6 ноября 2006 г., по адресу заказчика.
Заказчик и его адрес
 Областное государственное учреждение «Орловский областной государственный заказчик» (ОГУ «Орелгосзаказчик»).
 Адрес организации: 302026, г. Орел, ул. МОПРА, д. 42, каб. 14. Телефон (4862) 77-13-79. Факс (4862) 77-14-36. E-mail: goszak@orel.ru
Контактное лицо: Т.А. Широкова, тел. (4862) 77-14-04.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

КОСМИЧЕСКАЯ АВИАЦИЯ — РЕАЛЬНОСТЬ
 Глава корпорации Virgin Ричард Брансон продемонстрировал широкой публике модель летательного аппарата с ракетными двигателями, который будет отправлять клиентов компании Virgin Galactic в суборбитальные полеты.
 Космические корабли будут подниматься на высоту 140 километров и вмещают шестерых пассажиров и двух членов экипажа. Ожидается, что билет на космический рейс будет стоить около 200 тысяч долларов.
 Ожидается, что первые полеты с пассажирами состоятся в 2009 году. Взлеты будут осуществляться со взлетной полосы в американском штате Нью-Мексико.

САМЫЙ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНЫЙ ГОРОД
 Наиболее привлекательным городом Европы для мирового бизнеса признана столица Великобритании Лондон.
 Он занял первое место в рейтинге европейских мегаполисов, который ежегодно составляется влиятельной компанией по работе с недвижимостью "Кushman и Уекфильд". В тройку лидеров вошли также Париж и Франкфурт-на-Майне. За ними следуют Барселона, Брюссель, Амстердам, Мадрид, Берлин, Мюнхен и Цюрих. Москва заняла 31-е место.
 Рейтинг под названием "Мониторинг европейских городов" составили на основе опроса, проведенного среди сотрудников 500 крупнейших международных компаний, которые работают в Европе. Во внимание принимались как экономические показатели — стоимость аренды офисов, налоги, качество рабочей силы, так и социальные — качество гостиниц, ресторанов и транспорта, а также экологическое состояние города.

ТАЙСОН ОТРАБОТАЕТ ДОЛГИ
 Бывший чемпион мира по боксу Майкл Тайсон, окончив спортивную карьеру которого уже ни у кого не вызывает сомнений, объявил во всеулышное, что будет возвращать долги своим кредиторам.
 Для этого он вновь вернется на боксерский ринг для проведения серии показательных боев... с не профессиональными спортсменами.
 На состоявшейся пресс-конференции бывший боксер рассказал о намерении провести мировое турне и устроить показательные бои по всему земному шару.
 Первый бой в рамках мирового турне состоится в Янгстауне (штат Огайо, США) против спортсмена Кори Сандерса.
 По сообщениям информантов.

«БАГРЯНЫЕ ЛИСТЬЯ» ДОЖДЯ НЕ БОЯТСЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
 Живописный уголок у села Ядрино — родных мест Афанасия Фета — совершенно оправдывал традиционное название осеннего турслета. Стоило ветеру чуть сильнее покачать верхушки берез и кленов, как, разбавляя мелкую осеннюю морось, на нас просыпалась багряно-золотая листва.
 Команды были готовы к обычным спартанским условиям жизни в лесу. По громадным рюкзакам, набитым тентами, палатками, туристскими ковриками, чувствовалось, что слетевшийся народ ненастья не боится. И палатки натянут так, что никакой ливень не промочит, и костер в насковозь отсыревшего лесу развести сумеет.
 Но "Юбилейный" предложил вместо лесных биваков расположиться в своих двухэтажных корпусах. Представительница орловской команды Юлия Иванова по этому поводу даже посоветовала: "В четырех стенах лесом не надыхнешься, туристской романтики не почувствуешь, хотя это, конечно, лучше, чем ходить с промокшими ногами".
 На этот раз традиционный осенний турслет собрал 21 команду из Малоархангельска, Красной

Зари, Тросны, Дмитровска, Покровского, Мезенского педагогического колледжа и т. д. Мне показались, организаторы не рассчитывали, что участники окажутся так много. Программу соревнований пришлось подкорректировать, чтобы спортсменам не пришлось долго скучать, дожидаясь своей очереди выходить на площадку. По сокращенному варианту в первый день прошли турниры по футболу и волейболу; по ударам снайперов (пенальтистов и подающих) отобрали по восемь самых метких команд и между ними разыграли финальную часть. Футбольная победа оказалась наиболее драматичной. Уже во втором матче жребий свел двух равных соперников — команды г. Мценска и "Центр" (г. Орел). Только по пенальти хозяева поля

вырвали победу. Затем они легко дошли до финала и выиграли футбольный турнир. Лучшими волейболистами стали ребята из Сосково.
 Ко второму дню слета дождик ослаб. Но это мало помогло уча-

щими листьями, этот конкурс выдал больше всего улыбок и зрительских подбадриваний — и своим, и соперникам.
 Часть зрителей в это время неподдалеку выясняла, кто лучше всех стреляет из пневматического винтовки. Пробионы в мишень беспристрастно показывали, чьи стрелки накануне слишком увлеклись, горячо отмечая начало слета.
 Тогда же художники команд дорисовывали стенгазеты. Многие разукрасили свою живопись собранными прямо под окнами корпусов яркими кленовыми листьями. Красиво и в тему.
 Пока жюри подводило итоги, с лесной поляны за забором лагеря потянуло дымком — кто-то из гостей, не побоявшись сырости, устроил-таки пикник. Веселая стайка подростков разгуливала под окнами корпуса, где заседали судьи, скандируя: "Болхов!".
 В итоге больше всего призов в отдельных соревнованиях и первое место по итогам слета получила команда Кромского района. "Серебро" — у Урицкого района, "бронза" — у Орловского.
 В лесу по багряным листьям тихо шелестел дождик, а в корпусах лагеря, заменивших костровые поляны, звучали гитарные переборы: "Милая моя, солнышко лесное, где, в каких краях встретимся с тобою?".
 Евгений ЛЮКТИНОВ.
 Фото автора.

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ТЕАТР «РУССКИЙ СТИЛЬ»

РЕПЕРТУАР НА ОКТЯБРЬ
13 пт. А. Славопольский. Премьера. **ДЕВОЧКИ! КТО ХОЧЕТ 250 ТЫСЯЧ?** Комедия. Начало в 19 час.
14 сб. А. Славопольский. Премьера. **ДЕВОЧКИ! КТО ХОЧЕТ 250 ТЫСЯЧ?** Комедия. Начало в 18 час.
15 вс. **ЧУДНЫЙ ТЕРЕМ.** Музыкальная скomorшина. Начало в 11 час.
М. Соколова. ИМПЕРАТРИЦА. Мистический триллер. Начало в 18 час.
17 вт. М. Мэйо, М. Эйнскен. **МОЯ ЖЕНА — ЛГУНЯ.** Комедия в 2-х действиях. Начало в 19 час.
18 ср. А. Смородина, К. Смородин. **ЗАЧЕМ ПЕЧАЛИШЬСЯ, ДУША МОЯ...** Начало в 19 час.
19 чт. Д. Патрик. **КАК ПРИШИТЬ СТАРУШКУ.** Комедия в 2-х действиях. Начало в 19 час.
20 пт. Н. Садур. **ПАННОЧКА.** Трагикомедия в 2-х действиях. Начало в 19 час.
21 сб. Г. Фигейредо. **ЭЗОП.** Романтическая комедия. Начало в 18 час.
22 вс. **ВИЛЫ, ГРАБЛИ ДА МЕТЕЛКИ, ДВА ЦАПА.** Музыкальная балбесина. Начало в 11 час.
Н.А. Некрасов, Д.Т. Ленский. Старинный русский водевиль. Начало в 18 час.
24 вт. А. Славопольский. Премьера. **ДЕВОЧКИ! КТО ХОЧЕТ 250 ТЫСЯЧ?** Комедия. Начало в 19 час.
25 ср. А. Смородина, К. Смородин. **ЗАЧЕМ ПЕЧАЛИШЬСЯ, ДУША МОЯ...** Начало в 19 час.
26 чт. Д. Фо, Ф. Раме. **АНАТОМИЯ ЛЮБВИ.** Комедия. Начало в 19 час.
27 пт. М. Мэйо, М. Эйнскен. **МОЯ ЖЕНА —**

СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

Коллектив открытого акционерного общества "Орелоблгаз" выражает глубокое соболезнование председателю Орловского областного Совета народных депутатов Николаю Андреевичу Володину в связи со смертью его брата **ВОЛОДИНА Виктора Андреевича.**
 Коллектив Орловского юридического института МВД России выражает глубокое соболезнование председателю Орловского областного Совета народных депутатов Николаю Андреевичу Володину в связи со смертью его брата **ВОЛОДИНА Виктора Андреевича.**
 ОАО "Орловская промышленная компания" выражает глубокое соболезнование главному бухгалтеру ОАО "Автогазрег" г. Ливны Татьяне Семеновне Коростелькиной в связи со смертью ее мужа.
 Администрация, коллектив открытого акционерного общества "Орелоблгаз" глубоко скорбит по поводу безвременной смерти начальника Троснянского газового участка **ЕРОХИНА Валерия Григорьевича** и выражают соболезнование семье и близким покойного. Светлая память о Ерохине Валерии Григорьевиче навсегда останется в наших сердцах.
 ОАО "Орловская промышленная компания" скорбит по поводу трагической гибели водителя **ЛАНСКОГО Валерия Валерьевича** и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.
 Коллектив управления по делам архивов администрации области и облгосархива выражает глубокое соболезнование коллеге по работе Лидии Федоровне Ланской по поводу трагической смерти ее сына **ЛАНСКОГО Валерия Валерьевича.**
 Управление Главгосэкспертизы России по Орловской области извещает о смерти бывшего сотрудника управления **ТИМОШЕНКО Григория Федоровича** и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Орловская правда
 Администрация: Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

Редакция
 Главный редактор А.Н. ТИХОНОВ.
 Первый заместитель главного редактора А.И. КОНДРАТЕНКО.
 Заместитель главного редактора Т.И. ПАВЛОВА.
 Заместитель главного редактора — ответственный секретарь В.В. ЧАРТЮ.

Отделы:
 по работе с читателями — 76-35-50;
 административной и правовой реформы — 76-13-18;
 экономики — 76-43-08;
 сельской жизни — 76-18-20;
 культуры — 76-15-81;
 информационное агентство — 76-48-98;

социальной политики — 47-55-54;
 бухгалтерия — 43-56-48;
 рекламы — 43-51-72, 76-20-34;
 распространения — 47-53-32;
 издательства — 76-33-64;
 телефон для справок — 47-52-52;
 факсы: 47-52-52, 76-20-34.

Редактор номера Ирина ПОЧИТАЛИНА.
Дежурный ответственный секретарь Игорь ТИНЯКОВ.
 Адрес редакции: 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6.
 Электронная почта: orp@rekom.ru
 Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована Воронежским Центральным Чрезвычайным региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о средствах массовой информации. Регистрационный номер В0715.
 Отпечатана в ОАО «Типография «Труд», 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.
 Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикуемых материалов. Материалы, публикуемые под рубриками «Деловая встреча», «Из первых рук», «Познание», «Познание первого лица», «Новости бизнеса», печатаются на правах рекламы. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Цена свободная.